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Kleine Anfrage des Abgeordneten Wolfram Günther,
Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
Drs. -Nr. : 6/2403
Thema: Abriss von unter Denkmalschutz stehenden Gebäuden in der

Stadt Dresden

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Für welche Kulturdenkmale in der Stadt Dresden liegen derzeit Abriss-
oder Teilabrissgenehmigungen vor? (bitte auflisten)

Derzeit liegen für folgende Kulturdenkmale der Landeshauptstadt Dresden
Abriss- oder Teilabrissgenehmigungen vor:

- Cottbusser Straße 34, (Paul-Wolf-Anbau 56. Mittelschule)
- Leipziger Straße/lndustriestraße (Eisenbahnbrücke, Planfeststellungsver-

fahren)
Eichstraße 1

- Heinrichstraße 7/Ecke Rähnitzgasse (ehemals Hotel "Stadt Leipzig"),
Oberlandstraße 1

Gottfried-Keller-Straße 76
- Bautzner Straße 24, (sog. Reithalle)
- Bautzner Landstraße. Turnhalle und Dresdner Haus (ehemals Lahmann-

Sanatorium)
- Altsporbitz 3, (ländliches Wohnhaus)
- Malerstraße 31, (Wäschereigebäude des ehemaligen Weidnerschen Sa-

natoriums)
- Am Grünen Zipfel 39, (Nebengebäude)
- Walterstraße 34, (Güterschuppen)
- Königsbrücker Straße 373, (Saalanbau)
- Pirnaer Straße 71 (ländliches Wohnhaus)

Löbtauer Straße 70
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Frage 2:
Für welche Kulturdenkmale in der Stadt Dresden liegen derzeit Anträge zum Ab-
riss oder Teilabriss vor? (bitte auflisten)

Für folgende Kulturdenkmale liegen Anträge zum Abriss oder Teilabriss vor:

- Altmickten 4, ehemaliges Wohnstallhaus (kontemniniert)
- Scheunenhofstraße 3, (Wohnhaus Mitte 19. Jh.)
- Altpieschen 16, (ehemals Wohnstallhaus)

Frage 3:
Welche Kulturdenkmale wurden 2013, 2014 und 2015 bisher in der Stadt Dresden
vollständig abgerissen? (bitte auflisten)

Im Jahr 2013 wurden in der Landeshauptstadt Dresden folgende Kulturdenkmale voll-
ständig abgerissen:

Bautzner Straße 24

Bautzner Landstraße

Gottfried-Keller-Straße 76
- ohne Genehmigung Teile der Bruchsteinmauer Hauptstraße 17

Im Jahr 2014 wurden in der Landeshauptstadt Dresden folgende Kulturdenkmale voll-
ständig abgerissen:

- Altsporbitz 3
- Leipziger Straße/lndustriestraße
- Am Grünen Zipfel 39
- Königsbrücker Straße 373

Walterstraße 34

- ohne Genehmigung Tolkewitzer Straße 57 (Villa)

Im Jahr 2015 wurden in der Landeshauptstadt Dresden bis zur Anfrage folgende Kul-
turdenkmale vollständig abgerissen:

Malerstraße 31

Pirnaer Straße 71

Löbtauer Straße 70
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Frage 4:
Wie viele Kulturdenkmale wurden in den letzten 10 Jahren in der Stadt Dresden

neu in die amtliche Denkmalliste des Landesamtes für Denkmalpflege Sachsen
aufgenommen und wie vielen Kulturdenkmalen wurde in den letzten 10 Jahren
der Schutzstatus aberkannt?

Die Struktur der Datenbank lässt nach Auskunft des Landesamtes für Denkmalpflege
eine Recherche nach neu erfassten Kulturdenkmalen nur bedingt zu, da bei der betref-
fenden statistischen Suchanfrage nicht unterschieden werden kann, ob es sich tatsäch-
lich um ein neu erkanntes oder nur (infolge der laufenden Listenrevision) neu beschrie-
benes (z. B. wegen Ausschluss aus einer Sachgesamtheit oder Zuordnung einer neuen
Anschrift) Denkmal handelt, das zuvor aber schon geschützt war. Zudem ist diese Re-
cherche erst ab dem Jahre 2011 möglich. Die Angaben zur Streichung beziehen sich
auf d^n Zeitraum 2005 bis 2015.

Neur
Stre'ichur^gen:

58 Kulturdenkmale
96 Kulturdenkmale

Mit freundlichen Grüßen

rkus Ulbii
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